

新华社记者

(一)

“我在黄土地上生根、发芽，在红土地上成长、发展。”

一路走来，从农村大队党支部书记到党的总书记，习近平对这片土地爱得热烈、爱得深沉、爱得恒久。

兴“三农”、固根基、除贫困、向复兴。

在习近平总书记擘画指引下，广袤大地日新月异，乡土中国沧桑巨变。

2024年11月5日，湖北省嘉鱼县潘家湾镇，甘蓝舒展，沐浴阳光，满目青翠的十里蔬菜长廊，见证了感人一幕——

菜地深处，习近平总书记微笑着探身向前，伸出手来。菜农叶祥松迈前一步，紧紧握住总书记的手。

都是干过农活的手，握在一起，格外亲切。

熟知农民、熟稔农谚、熟悉农活、熟识农情，在广阔乡土和广大农民间如鱼得水，真情流露，这是习近平总书记给人们留下的深刻印象。

“南方不插五一秧啊”“青蛙打鼓，豆子入土”“寸麦不怕尺水，尺麦但怕寸水”……沾泥带露的话脱口而出，他对土地的了解深入肌理。（下转第三版）

2024年12月17日 星期二 农历甲辰年十一月十七

今日16版 第27598期

国内统一连续出版物号：CN 33-0001 邮发代号：31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人为了奋斗的崇高理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出，在中国革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功勋值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同志，



12月16日，中共中央在北京人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会。习近平、赵乐际、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社记者 李学仁 摄

就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败

斗争，永葆党的先进性和纯洁性。习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民

服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，切实维护人民根本利益、努力为民造福，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。（下转第二版）

省委理论学习中心组举行专题学习研讨会

以“千万工程”牵引缩小“三大差距” 扎实推动共同富裕先行示范

王浩主持并讲话 廉毅敏出席

本报杭州12月16日讯（记者 余勤）16日下午，省委理论学习中心组围绕“以‘千万工程’牵引缩小‘三大差距’扎实推动共同富裕先行示范”主题举行专题学习研讨会，省委书记、省长王浩主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于学习运用“千万工程”经验、缩小“三大差距”的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神，忠实践行“八八战略”，锚定高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，聚焦以“千万工程”牵引缩小“三大差距”、扎实推动共同富裕先行示范这一主题，进一步统一思想、提高认识，深入谋划下一步缩小“三大差距”的目标导向、路径抓手，加快推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，为打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章奠定坚实基础。

会上，王浩原原本本学习了习近平总书记相关重要讲话。会议就《以“千万工程”牵引缩小“三大差距”扎实推动共同富裕先行示范的实施方案（讨论

稿）》有关情况作说明，省咨询委汇报相关课题报告，会议围绕主题进行了讨论发言。

王浩指出，以“千万工程”牵引缩小“三大差距”，是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神的具体行动，是着力破解高质量发展新的“成长的烦恼”的现实需要，也是更好满足人民美好生活需要的务实举措。如果说加快建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力是补短板、强弱项，推进高水平对外开放、建设高能级开放强省是扬优势、增动能，那么缩小“三大差距”既是激发发展潜能、又是为民惠民工程，体现的是“以人民为中心”发展思想，破解的是高质量发展的深层次问题。新征程上，我们必须牢记嘱托、感恩奋进，自觉肩负起先行示范的光荣使命，聚焦山区海岛县、农村农民等重点难点，精准谋划对策举措，持续缩小“三大差距”，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

王浩强调，要准确把握以“千万工

程”牵引缩小“三大差距”的理念思路，即学习运用“千万工程”经验和做法，促进城乡融合高质量发展，缩小“三大差距”，推动共同富裕先行示范。其中，“千万工程”是牵引，在统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴中发挥纲举目张的关键作用，必须贯穿运用到缩小“三大差距”的全过程各方面；城乡融合高质量发展是根本路径，也是缩小“三大差距”的关键所在；缩小“三大差距”是主攻方向，必须正确认识、科学把握；推动共同富裕先行示范是重大使命，必须加快推动“三大差距”显著缩小、更趋合理，着力提升群众的获得感认同感，同时探索形成一批标志性制度成果，着力增强可复制推广度。

王浩强调，要谋深谋实以“千万工程”牵引缩小“三大差距”的“四梁八柱”。聚焦战略目标，按照“锚定五年、谋准三年、扎实干好每一年”的思路，设定指标体系和工作目标。紧紧围绕“富民”统筹做好强城、兴村、融合“3篇文章”，坚持创新共同富裕体制机制、以县

域为重要单元、尽力而为量力而行、精准施策久久为功，创新创业勤劳致富“5大原则”，着力抓好完善省域协调发展空间布局、提升县城和中心镇承载能力、培育特色产业和产业平台、打造诗画江南和美乡村、推进城乡规划和基础设施一体化、加快农业转移人口市民化和青年入乡发展、健全城乡就业创业体系、推进基本公共服务一体化“8项重点工作”，强化促进城乡融合发展体制机制和政策体系改革、扩中提低改革、基本公共服务一体化改革“3项重大改革”。

王浩强调，要把党的领导贯穿缩小“三大差距”全过程、各领域、各环节，农村基层党组织书记要当好乡村振兴的领头雁、群众致富的引路人，发挥好市场主体和社会组织作用，强化政策系统集成和保障力度，汇聚强大合力，奋力交出共同富裕先行示范的高分答卷。

省政协主席廉毅敏，省委理论学习中心组全体成员，有关省级领导，省直有关单位主要负责人出席。

全省文旅市场持续火爆

新空间新业态新客群带动新消费

坚定信心奋发有为 担当多作贡献

本报讯（记者 陆遥）12月14日晚，张信哲演唱会在“大莲花”开唱。来自全国各地的歌迷齐聚杭州，不仅领略歌手的风采，也感受旅行的乐趣。

前有“一场演唱会带火衢州”的“出圈”，后有“周杰伦演唱会带动杭州文旅消费13.16亿元”，“音乐+旅游”“演出+旅游”等业态，大力带动综合消费。

综合大麦、猫眼数据汇总测算，今年前三季度，全省共举办营业性演出约3.5万场，观众达298.35万人次，实现票房收入19.39亿元，票房收入占全国比重约9%，位居全国第4名。10月19日至20日，氧气BAOBAB音乐节，现场观演人数超3万人，相关内容在抖音、快手、微博、小红书等平台传播总量达

2.45亿。音乐节期间省内游客同比增长69.5%，带动区域内酒店入住率大幅增长。

演艺经济“热辣滚烫”、沉浸式越剧一票难求、“奔县游”让县域旅游提升知名度……近年来，全省文旅消费持续升温，呈现出多种新趋势。

新空间树立新标杆。

今年10月，省文投集团M511光影汇“震撼来袭”，全国最大的公共文化场馆集群之江文化中心人山人海。据

不完全统计，国庆期间，之江文化中心旗下各文化空间共策划活动97场，吸引客流53.56万人次，其中公益活动惠民35.47万人，直接文化消费达9334.42万元，进一步打造文旅融合发展浙江样板。

新业态丰富新潮流。

年初，运营了20余年的文二街农贸市场被改造为“文二市场”开业，成为既有烟火气又自带潮流范儿的社区商业。（下转第四版）

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 决定召开省委十五届六次全会暨省委经济工作会议

省委书记王浩主持

本报杭州12月16日讯（记者 余勤）16日上午，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神，研究部署我省贯彻落实意见；听取省委十五届六次全会暨省委经济工作会议建议和文稿起草情况汇报，决定召开省委十五届六次全会暨省委经济工作会议；听取关于高质量发展建设共同富裕示范区有关工作、《关于迭代完善“141”基层治理体系 推进基层治理体系和治理能力现代化的指导意见》起草情况等汇报。

省委书记王浩主持会议。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记对全面加强党的自我革命的重要思想，巩固深化党纪学习教育成果，以清廉浙江建设为战略性抓手，纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，推动我省纪检监察工作高质量发展，持续深化自我革命的省域实践，不断巩固发展风清气正的良好政治生态。特别是要严明政治纪律和政治规矩，聚焦贯彻党的二十大精神，推进政治监督具体化、精准化、常态化。要深化正风肃纪反腐，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深入整治重点领域腐败，抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治，下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要加强纪检监察机关自身建设，深化纪检监察体制改革，强化纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对全面加强党的自我革命的重要思想，立足中国式现代化战略全局和服务国家大局，坚决扛起浙江义不容辞的政治责任，落实好区域协调发展战略、区域重大战略，加强与对口地区的产业协作，助力边疆地区改善民生福祉，促进各族人民团结，铸牢中华民族共同体意识，确保东西部协作和对口支援工作走在前列，为推动边疆地区高质量发展作出浙江贡献。

会议强调，要锚定高质量发展建设共同富裕示范区的目标要求，坚持系统思维、强化顶层设计，对照“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”，进一步理清重点任务、重点工作、重大改革，确保路径清晰明确、抓手精准有力、举措务实有效。要指导各地各部门认真研究、加快制定2025年工作计划，细化责任清单、量化工作指标，上下联动、高效协同抓好落实，以点带面推进整体突破，以实打实的举措和成效，让人民群众对共同富裕更有感、更可感、更认同。

会议指出，召开省委十五届六次全会暨省委经济工作会议，是全面贯彻党中央经济工作会议精神的实际行动。要进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于经济形势的分析判断和决策部署上来，坚定落实“经济大省要挑大梁”的政治担当，推动各地各部门坚持干字当头、实字为要，做到谋实事、务实效、求实效。要紧扣努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口、高质量发展建设共同富裕示范区、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章等重大使命，谋深谋实我省明年经济工作思路目标和重点任务，聚焦中央明确的9个方面重点任务，找准落实落地的路径抓手和平台载体，深化细化落实举措，更好发挥政策引导保障支撑作用，确保高质量完成“十四五”规划目标任务，努力为全国大局多作贡献。

会议指出，建设“141”基层治理体系是谱写中国式现代化浙江新篇章的重要内容。要深入学习领会习近平总书记关于基层治理的重要论述和考察浙江重要讲话精神，坚持和发展新时代“枫桥经验”，深化平安浙江、法治浙江建设，聚焦“网格化管理、精细化服务、信息化支撑”，持续推动“141”基层治理体系迭代完善，支持各县（市、区）结合自身实际和特色优势，创新工作举措，破解突出难题，提升治理效能，努力推进基层治理体系和治理能力现代化。

会议还研究了其他事项。

温州推出多维度、立体化老年助餐服务 一餐热饭 温暖晚年

本报讯（记者 张银燕 共享联盟·龙湾 夏静）“张大爷，您可真准时，菜刚上齐您就到了。”“我家就住在食堂旁边，走路几分钟的事儿，吃饭不积极哪行啊！”

近日上午10时40分，家住温州市龙湾区永中街道的83岁老人张立忠，准时到家对面的万顺社区老年食堂用餐。面对这位几乎天天到食堂“报到”的老人，服务员热情地上前打招呼。自今年4月1日开业以来，这家食堂凭“60岁以上老人优惠3元、70岁以上老人优惠5元、80岁以上老人优惠8元”的惠民措施，每天吸引80多位老年“铁粉”。

当前，温州60岁以上老人约有187万。为此，当地大力发展老年助餐服务——自2022年起，连续3年将老

年食堂列为市级民生实事重点推进，累计建成老年助餐服务点1348家。然而在保持公益属性的同时，如何实现助餐服务健康可持续发展成为社会关注的重点。针对老年食堂长效运营难、服务供给不足、资金来源等问题，温州创新推出“政府补一点、社会捐一点、村集体支一点、老人出一点”的“四个一点”模式，通过多维度、立体化的老年助餐服务，逐步破解难题。

多元化运营，因地制宜为老人办“食”事。位于泰顺县凤垟乡三门垟村的居家养老服务照料中心既是老年食堂，也是当地老人的工作间。“在这里吃饭，不仅不用花钱，还能赚钱哩。”（下转第四版）